
  

            VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 10/03/2023  
  

L’anno duemilaventitrè, il giorno dieci del mese di marzo si è adunato, in seduta di 

prosecuzione, su determinazione del Presidente del 28/02/2023 REGINT/2023/13, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo.   

 

Presiede l’adunanza il Presidente Andrea Aiello assistito, in qualità di Segretario, dal 

Funzionario Amm.vo Dott.ssa Patrizia Ciaperoni 

  

Procedutosi alle ore 10,08 all’appello nominale, risultano presenti i Conss.  

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Figuccia Marco, 

Grasso Davide, Lo Sardo F. Umberto e Lucido Roberto.  

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Aiello dichiara aperta la seduta. 

 

Il Presidente Aiello rappresenta di essere a conoscenza che qualche giorno prima 

durante la seduta di Consiglio, è stato fatto un intervento sull’Interpellanza al p. 3 

dell’O.d.G. e specifica che lui, per questa problematica, ha già mandato 

precedentemente una nota agli uffici competenti, e non avendo ricevuto risposta, ha 

mandato un sollecito. 

 

Il Cons. Altadonna si dichiara molto soddisfatto della risposta appena avuta dal 

Presidente Aiello. 

 

Il Cons. Lo Sardo interviene in merito alla questione sollevata nella seduta del giorno 

precedente, dove la Cons. Di Gesù lamentava di non avere avuto comunicazione 

dell’incontro avvenuto nello stesso giorno, nella palestra di Borgo Nuovo, con la 

presenza dell’Assessore Figuccia, e nel ribadire che la Cons. Di Gesù è stata sempre 

attiva su questa problematica, anche nella scorsa consiliatura, chiede al Presidente di 

dare lumi. 

 

Si dà atto che alle ore 10,11, entra in aula il Cons. Stabile 

 

Il Presidente Aiello comunica che anche lui non era a conoscenza dell’evento e che lo 

ha saputo due giorni prima, tramite una telefonata informale, ribadisce che anche lui si 

aspettava una comunicazione da parte dell’Assessore tramite una email; specifica 

altresì che ha chiesto alla propria segreteria di mandare una e-mail all’Assessore per 

sapere quando si poteva programmare un incontro, in risposta alla sua mail gli è stato 

comunicato che con l’occasione della riunione già programmata, in presenza di tecnici 

e Associazione ComPa, ci si poteva incontrare il giorno successivo. 

 



Il Presidente Aiello ribadisce che ha altresì comunicato all’Assessore che il 

comportamento adottato non è il modo giusto per intervenire; se c’era un invito, lo 

poteva anche estendere alla Quinta Circoscrizione e lui stesso lo avrebbe poi esteso al 

Consiglio. 

 

La Cons. Di Gesù lamenta che ha potuto verificare che probabilmente lei era l’unica a 

non essere a conoscenza del suddetto incontro ed auspica che il fatto non riaccada in 

futuro, aggiungendo che la chat si deve utilizzare soprattutto per scambiarsi notizie 

importanti come queste. 

 

Il Presidente Aiello si dichiara d’accordo con la Cons. Di Gesù e precisa che lui non 

sarebbe andato all’incontro ma ha deciso di prenderne parte soltanto per via dello 

scambio di e-mail che lascia una traccia e si scusa con la stessa. 

 

Il Cons. Altadonna rappresenta che a Novembre vi era stato un incontro 

all’Assessorato con l’Assessore Figuccia su questa problematica, l’Assessore ha 

contattato il Segretario del suo Partito comunicandogli che c’era questo incontro 

finalizzato a fornire aggiornamenti in merito. 

 

Il Cons. Figuccia rappresenta che ci sono incontri di diverso tipo ovvero alcuni formali 

ed altri informali; ritiene che questo sia stato informale, ragion per cui non hanno dato 

comunicazione 

 

Il Cons. Figuccia rappresenta altresì che durante l’incontro non si è deciso nulla bensì 

l’Assessore ha soltanto spiegato l’iter che intende seguire 

 

Si dà atto che alle ore 10,50 escono i Conss. Grasso e Stabile 

 

Il Cons. Altadonna ritiene che sarebbe stato grave se i Consiglieri avessero avuto 

informazioni istituzionali, rispetto l’apertura della palestra, prima del Presidente e 

ribadisce che i Consiglieri non possano avere informazioni prima che le abbia il 

Presidente, aggiunge che il Presidente ha fatto bene a partecipare. 

 

Il Presidente Aiello ricorda al Cons. Figuccia che anche lui era presente in aula, e può 

confermare che l’Assessore Figuccia è stato il primo Assessore convocato dal 

Consiglio, ribadisce che è inconcepibile l’accaduto, l’Assessore ha convocato le 

Associazioni e non ha convocato chi aveva affrontato da anni questa problematica, si 

chiede perché abbia avvertito il Segretario del PD e non le istituzioni locali che sono 

peraltro della stessa coalizione. 

 

Il Cons. Figuccia ribadisce che ci sono incontri formali e altri informali e questi 

ultimi si possono comunicare con la chat del Consiglio 

 

Il Cons. Lo Sardo ritiene che il Presidente non aveva alcun obbligo di avvisare il 

Consiglio dell’incontro in oggetto, in quanto lo stesso non aveva ricevuto alcuna 



comunicazione formale in merito al sopralluogo, ma soltanto un semplice scambio di 

email dove si coinvolgeva anche il Presidente assieme all’Associazione ComPa che 

aveva fatto richiesta precedentemente. Di conseguenza il Presidente avrebbe 

comunicato in Consiglio dell’esito del sopralluogo, ritiene quindi che scusarsi sia un 

po' eccessivo, certamente è dispiaciuto per l’accaduto. 

 

Si dà atto che alle ore 10,58 esce il Conss. Lucido 

 

Il Presidente Aiello, alle ore 11,00, visto il caos in aula, chiude la seduta. 

 

 

 

               Il Segretario                                                                   Il Presidente  

          Funzionario Amm.vo                                                        Andrea Aiello  

      Dott. ssa Patrizia Ciaperoni             
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